
 
 

Solna den 16 december 2024 
Kommunfullmäktiges sammanträde

 
 
 
Motion om att uppdatera Solnas Policy för förebyggande arbete mot 
droger 

Solna stads gällande Policy för förebyggande arbete mot droger antogs 2004. Sedan dess har 

samhällsutvecklingen medfört nya utmaningar som kräver uppdaterade åtgärder. 

Organiserad brottslighet i form av konkurrerande gäng har etablerats och finansieras i stor 

utsträckning av narkotikaförsäljning. Hagalund har klassificerats som ett utsatt område av 

polisen, och öppna drogscener har etablerats i Bagartorp, Hagalund, Solna centrum och 

Skytteholmsparken, med en ökande trend. 

Den tekniska utvecklingen har underlättat tillgången till både narkotikaklassade och nya, ännu 

inte narkotikaklassade substanser via internet. Syntetiska droger och användning av lustgas är 

exempel på nya former av missbruk som tillkommit. Ungdomar utsätts samtidigt för subkulturer 

och uttrycksformer som gangsterrap vilka glorifierar drogkonsumtion och kriminalitet, något 

som påverkar ungdomars attityder, värderingar och beteenden. Sociala medier, såsom TikTok, 

bidrar till att förstärka och befästa detta. 

Mot bakgrund av dessa förändringar är en revidering av Solna stads Policy för förebyggande 

arbete mot droger skyndsamt nödvändig. Syftet måste vara att minska den totala 

droganvändningen och dess medicinska och sociala skadeverkningar för stadens invånare, med 

särskilt fokus på ungdomar. 

 
Jag föreslår därför kommunfullmäktige uppdra till kommunstyrelsen, i samverkan med 
berörda nämnder: 
att ta fram ett förslag till uppdaterad Policy för förebyggande arbete mot droger för Solna 
stad. 

Samuel Klippfalk 
Kristdemokraterna 



 
 

Solna den 16 december 2024 
Kommunfullmäktiges sammanträde

 
 
 
Motion om klimakteriesatsning 

Klimakteriet kan innebära både fysiska och psykiska utmaningar som påverkar många kvinnors 

välbefinnande och arbetsliv. Trots detta är kunskapen om klimakteriet ofta begränsad. För att 

möta detta behov startade Partille kommun för två år sedan, som första kommun i Sverige, en 

friskvårdssatsning med syfte att öka medvetenheten om och erbjuda stöd till kvinnliga 

medarbetare i åldersgruppen 40–60 år. 

Initiativet omfattar föreläsningar, personlig rådgivning med en specialistsjuksköterska och, vid 

behov, hänvisning till primärvården. Alla insatser genomförs under betald arbetstid. Hittills har 

800 kvinnor, vilket motsvarar cirka 68 procent av målgruppen inom kommunen, deltagit i 

utbildningarna. Dessutom har 280 kvinnor bokat tid för personlig rådgivning, och 150 kvinnor 

har fått vidare stöd från primärvården. 

En första utvärdering av satsningen visar positiva resultat: sjukfrånvaron bland kvinnliga 

medarbetare i åldersgruppen 40–60 år har minskat. När satsningen lanserades i september 2022 

låg sjukfrånvaron på 10,5 procent, vilket var högre än i andra åldersgrupper. I april 2024 hade 

denna siffra sjunkit till 9,5 procent – en nivå som nu är lägre än för kvinnliga medarbetare i 

övriga åldersgrupper, där sjukfrånvaron låg på 10,4 procent. 

Utöver detta rapporterar 55 procent av kvinnorna en förbättring av sina besvär efter att ha 

deltagit i rådgivningen. Detta bekräftar att satsningen inte bara främjar hälsa och välmående 

utan även stärker arbetsförmågan hos målgruppen. 

 
Vi föreslår därför kommunfullmäktige uppdra till kommunstyrelsen: 
att införa en klimakteriesatsning enligt Partilles modell. 

Nataliya Hulusjö  Samuel Klippfalk 
Kristdemokraterna  Kristdemokraterna
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Till: Kommunfullmäktige 
Datum: 2024-12-16 

M O T I O N

F l e r  badm öj l i ghe t e r  l ängs  Huvuds t a  s t r and

Området kring Huvudsta strand längs Ulvsundasjön är en oas för både Huvudsta- 
och Solnabor, liksom för besökare. Sedan 1960-talet finns här en 
utomhusbadanläggning med temperad 50-metersbassäng . Efter satsningen på 
strandbadet alldeles nedanför finns nu också ett barnvänligt mindre strandbad på 
Solnasidan av Ulvsundasjön. Vidare har också gång-/cykelvägen fått behövlig 
upprustning liksom Augustendals 4H-gård. Nära det mindre strandbadet finns 
populära kaféer. 

Vi i Liberalerna ser med glädje på detta, och vill fortsätta satsningen på naturliga 
mötesplatser och rekreationsmöjligheter. Vi har tidigare föreslagit att ett strandbad 
inrättas vid Brunnsvikens strand - nedanför SAS huvudkontor. I denna motion pekar 
vi på möjligheter att inrätta badmöjligheter också längs Huvudsta strand. 

Vi föreslår att staden längs Huvudsta strandpromenad inrättar ett klippbad vid BRF 
Huvudsta Strands nybyggda fastigheter. Området är redan idag populärt för 
solbadning och klippmys. Med exempelvis en hoppbrygga, bättre 
cykelparkeringsmöjligheter och förbättrade åtkomstmöjligheter skulle det skapa en 
Huvudsta-oas i kvällssolen. 

Vidare föreslår vi att man möjliggör solbad och picknick nedanför Jungfrudansen. Vid 
1900-talets början låg här Café Alphyddan som drevs av fröken Anna Eriksson. En 
populär dansplats som trafikerades med ångbåt. Dansbanan ska ha saknat 
entréavgift, men varje vals kostade några ören. Nu när området intill Huvudstaleden 
bebyggs kan det här området användas som rekreationsområde. Det kan med fördel 
även utredas att anlägga en mer ”naturlig” badplats på platsen.   
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Avslutningsvis finns det idag en hundlekpark vid Huvudstafältet. Däremot har 
Huvudsta strandbad badförbud för hundar. Det saknas idag en plats där våra fyrfota 
vänner kan ta sig ett svalkande bad under sommaren. En sådan plats bör anläggas 
längs Huvudsta strandpromenad mellan Ulvsundabron och Ekelundsbron, Exakt 
placering behöver utredas. 

Liberalerna föreslår att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen, i 
samverkan med berörda nämnder:

att utreda förutsättningarna för en kommunal badplats i form av klippbad vid 
Biddlesberg, Huvudsta strand.

att utreda möjligheten att tillskapa en ny badplats nedanför området vid 
Jungfrudansen

att utreda möjligheten att anlägga ett hundbad vid lämplig plats vid Huvudsta 
strandpromenad mellan Ekelundsbron och Ulvsundabron.

att utreda lämpliga ytterligare insatser för att skapa en sammanhållen 
strandpromenad och vilka åtgärder som kan göras för att tillgängliggöra området 
nedanför Jungfrudansen. 

Gunnar Irén Marianne Damström Gereben 
Liberalerna Liberalerna 
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Till: Kommunfullmäktige 
Datum: 2024-12-16 

M O T I O N 

I n fö r e t t sy s t em med p o l i t i sk a l är l i n g ar

Demokratin möter ständiga utmaningar. En aktuell utmaning är att få tillräckligt 
många medborgare intresserade av att engagera sig politiskt och ta på sig politiska 
förtroendeuppdrag. Dessutom bör de politiskt förtroendevalda vara representativa för 
stadens befolkning, men av olika skäl är så ofta inte fallet. En anledning kan vara att 
mediebilden av vem en politiker är och vad politikeruppdraget innebär inte alltid 
stämmer överens med verkligheten. Den missvisande bilden kan dessvärre göra att 
intresserade och engagerade medborgare tvekar inför att åta sig politiska uppdrag. 

För att få fler att vilja ta på sig ett uppdrag, och för att få fler nyblivna politiker att 
behålla sina uppdrag, vill Liberalerna att Solna stad ska införa ett system med 
politiska lärlingar. Det ger en ovärderlig inblick och gör att intresserade och nyvalda 
på förhand vet vad de kan förvänta sig av ett politiskt uppdrag. 

Kumla kommun arbetar sedan länge med politiska lärlingar. Där antas lärlingen, som 
ska vara myndig, bosatt i kommunen och ha anknytning till ett politiskt parti, för en 
period om lägst tre och högst sex månader med placering vid en utpekad nämnd. En 
förtroendevald i nämnden utses att vara handledare för lärlingen. Lärlingen deltar på 
nämndens sammanträden möten, får alla handlingar, har yttranderätt men inte 
beslutanderätt. 

Tack vare detta kan nya medlemmar komma in i arbetet snabbt, se hur det fungerar i 
en nämnd, få veta vad i hela friden "handlingar" är, samtidigt som den lokala 
partiorganisationen också får möjlighet att se om det är en person som passar i en 
nämnd vilket i sin tur borgar för färre avhopp. Även Fagersta kommun och Region 
Örebro har infört detta. Frågan bereds i nuläget i ett antal ytterligare kommuner. 

Liberalerna föreslår att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen:

att utreda förutsättningarna för att införa ett system med politiska lärlingar.

Gunnar Irén Sukrî Demir 
Liberalerna Liberalerna 
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Till: Kommunfullmäktige 
Datum: 2024-12-16 

M O T I O N 

B eg är r eg i s t e r u td r ag i n o m v år d , o mso r g o ch L SS

Enligt lag ska den som erbjuds en anställning i staten, en kommun, en region, ett 
företag eller en organisation, om arbetet innebär direkt och regelbunden kontakt med 
barn, på begäran av den som erbjuder anställningen visa upp ett utdrag ur det 
register som förs enligt lagen om belastningsregister. När det gäller verksamheter för 
personer 18 år och äldre, finns inte samma krav men det finns möjlighet för 
arbetsgivaren att efterfråga ett utdrag. 

I ett remissvar till regeringen angående utredningen ”Registerutdrag i arbetslivet” 
(SOU 2014:48), ställde sig bland annat Vårdförbundet positivt till att möjliggöra 
registerutdrag. Myndigheten för delaktighet (MFD) har i ett remissvar till utredningen 
”Belastningsregisterkontroll i arbetslivet - behovet av utökat författningsstöd” (SOU 
2019:19), ställt sig positiv till utredningen, men ifrågasatt om utdraget ska vara 
frivilligt för arbetsgivaren, samt föreslagit att utdragen ska omfatta alla anställda som 
kommer i direkt kontakt med brukaren eller dennes hem. 

Det är viktigt att ett utdrag ur belastningsregistret aldrig ensamt ska ligga till grund för 
en anställning, utan måste vara en del i en sammanlagd avvägning om personen är 
lämplig att arbeta i en viss miljö. Ett brott kan dels vara upp till 10 år gammalt, 
personen kan ha förändrats och/eller är på väg ut i arbetslivet och så vidare. Denna 
sammanlagda bedömning ligger – och ska ligga – hos den som ansvarar för 
rekryteringen. MFD påpekar också att utredningens påstående om att den 
administrativa bördan skulle bli stor för arbetsgivaren, inte kan överväga behovet av 
en trygg boendemiljö. MFD menar att hög personalomsättning med korttidsvikariat 
med mera, snarare talar för att registerutdrag är en viktig del i rekryteringsprocessen. 

Liberalerna föreslår kommunfullmäktige att uppdra till kommunstyrelsen:

att vid tillsättning av tjänster inom vård, omsorg och LSS ska be om utdrag
ur belastningsregistret, i enlighet med motionens intentioner. 

Gunnar Irén 
Liberalerna 
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Till:  Kommunfullmäktige 
Datum:  2024-12-16 

 
MOTION 
 

Ämne: Vägs ände för Motorborgen 
 
I Solna och övriga Stockholmsregionen råder fortfarande stor bostadsbrist. Stadsdelen 
Huvudsta är ett av Solnas utpekade stadsutvecklingsområden och det är mycket som sker 
kommande år. Nya bostäder ersätter Arbetsmiljöverkets gamla och slitna lokaler i Ekelund 
och ger ett stort lyft till Huvudsta. Västra skogens tunnelbanestation får i samband med 
projektet en ny entré och i andra delar av stadsdelen byggs nya hyresrätter. Tallbackaskolan 
rivs och ersätts med en ny skolbyggnad. 

Det är bra att Västra skogen utvecklas och blir ett mer attraktivt område att bo och vara i med 
tanke på dess plats och förutsättningar. Något som dessvärre mycket tydligt drar ner Västra 
skogens attraktivitet är den fula kolossen Motorborgen som är ett halvtomt garage placerat 
på ett otroligt bra läge. Det är inte bara en påminnelse om 1960-talets arkitektur utan också 
om dåtidens syn på staden, där bilarna bredde ut sig istället för att ge plats åt människor och 
socialt umgänge. 

Det här kan och borde vi ändra på. Det är dags att säga hej då till Motorborgen. 

Liberalerna vill att man ersätter Motorborgen med bostäder. Det finns flera skäl varför detta 
borde genomföras. Med nya bostäder istället för ett stort parkeringsgarage kan hela området 
få ett lyft. Fler boende skapar mer liv och genererar ett starkare utbud av restauranger, 
caféer och butiker. De nya bostäderna skulle också få ett otroligt bra läge med utsikt över 
Stockholm och tillgång till blå linjens två grenar. Det skulle även bidra till underlaget för 
kommunal service, som den nybyggda Tallbackaskolan, och underlätta arbetet för att skapa 
en mer trivsam stads- och gatumiljö. Med tanke på den fördyring som skett av tunnelbanans 
nya entré skulle byggnation också kunna generera nödvändiga intäkter till staden. Samtidigt 
ger nya skattebetalare mer pengar även löpande än ett halvtomt garage. 

Vi vill se ett Huvudsta där människor trivs att bo och vara i och vi är övertygade om att fler 
bostäder med plats åt barnfamiljer är bättre än ett halvtomt och fult parkeringsgarage. 

 
Därför föreslår vi följande: 
  
Att Motorborgen i Västra skogen rivs och ersätts med bostäder. 
 
Marcus Willershausen, Liberalerna 
 
Gunnar Irén, Liberalerna 



Kommunfullmäktige i Solna, 16 december 2024 

Motion: Solna ska bli en promenadstad 

Varje dag promenerar Solnabor i alla åldrar. Till skolan, till kollektivtrafiken, till en lunch med 
gamla bekanta eller bara för att motionera. Alla har olika behov och promenerar olika långa 
sträckor. Men det som förenar alla är upplevelsen att många gångvägar är dåligt anpassade och 
varken säkra eller trygga. 

Solna är den tredje minsta kommunen till ytan i Sverige, så allt borde gå att nå till fots. Men 
barriäreffekterna är stora. Järnvägar och vägar skär genom stadsmiljön och är ett hinder för den 
som vill promenera. Vi ser också en utveckling där cyklars och elsparkcyklars behov tränger 
undan framkomligheten och försämrar promenadmiljön. 

Värdefulla aspekter för känslan av trygghet när man rör sig till fots är folkliv, belysning och bra 
siktförhållanden. Andra aspekter är att vägen är logisk, väl utformad med bra beläggning och att 
drift och underhåll genomförs ändamålsenligt, oavsett säsong. Vidare är sittplatser längs med 
promenadsträckor och på vägen till och vid kollektivtrafikens hållplatser viktiga parametrar för 
seniorer, men även för andra med begränsad rörlighet eller ork. 
Slutligen behövs också lättillgänglig skyltning hur man ska gå för att komma från A till B. 

Vi vill helt enkelt att det ska bli både enklare och trevligare att promenera i Solna. Dels för att 
människor ska kunna ta sig till sin målpunkt. Dels för att människor ska välja att promenera i 
Solna för att de tycker att det är trivsamt. Unga tjejer ska inte välja bort promenaden hem från 
vänner för att det är dåligt upplyst och otrygga buskage skymmer sikten. Seniorer ska inte 
begränsas från att träffa bekanta för att trafiklösningar är osäkra, dåligt underhållna och inte 
tillgänglighetsanpassade.  

Vi tycker nu att det är dags för en satsning på att göra Solna mer promenadvänligt – det är bra för 
alla. Därför vill vi att byggnadsnämnden ges i uppdrag att ta fram en promenadplan i Solna. 

Kommunfullmäktige uppdrar till byggnadsnämnden 

Att  ta fram en promenadplan så att Solna i framtiden kan bli en promenadstad.

Lars Rådén 
Moderaterna 



Kommunfullmäktige i Solna, 16 december 2024 

Motion: Stoppa avvecklingen av Solnamodellen 

Solna har under 2000-talet förändrats från att vara en kommun med stort utanförskap till en 
kommun med väldigt låg arbetslöshet och få som lever av bidrag. Solnamodellen är den metod 
Solna stad använt för att vända utvecklingen. Sedan 2005 har antalet hushåll i Solna som lever av 
försörjningsstöd minskat kraftigt.  

När oppositionen väckte frågan i kommunfullmäktige fick vi beskedet att samverkan mellan de 
berörda förvaltningarna helt upphört. När vi efterfrågat statistik får vi beskedet från 
socialförvaltningen att inte en enda person har remitterats till Solnamodellen från 
socialförvaltningen sedan början på 2023. Denna motion syftar till att komma med förslag för att 
hantera det sammanbrottet i Solnas arbetsmarknadspolitik. 

De goda resultaten av Solnamodellen har lett till att behovet av insatser minskat. När färre 
Solnabor söker bidrag remitteras färre deltagare till modellen. Detta adresserades bland annat 
med inrättande av jobbfabriken, en öppen verksamhet för ungdomar, för att kunna bibehålla 
kompetensen i förvaltningen för att fortsatt kunna erbjuda hjälp till de Solnabor som behöver det 
som mest. 

Att utvecklingen av Solnamodellen nu går från att hjälpa de som söker försörjningsstöd för att 
ersättas av en uteslutande öppen verksamhet är i strid med hela modellens kärna. Då är det inte 
längre Solnamodellen som kommunen erbjuder utan något helt annat. Ska vi närma oss 
samverkan i grupper som vi har överlappande ansvar för med försäkringskassa och 
arbetsförmedling bör metoden utgå från ett samordningsförbund. 

Det är vidare också en central fråga för kommunens kompetensområde. Staten ansvarar för 
arbetsförmedlingen och handläggning av de statliga stöden till arbetslösa. Det som är Solna stads 
uppgift i fråga om arbetslösa är i huvudsak de som är beroende av kommunens försörjningsstöd. 
Ska kommunen jobba med arbetsmarknadspolitik måste målgruppen i grunden vara en del av 
kommunens kompetensområde. 

De framgångsrika resultaten av Solnamodellen har byggt på tre framgångsfaktorer som 
kommunen jobbat strategiskt med under lång tid. Ett gott näringslivsklimat, en ordnad 
socialtjänst och individanpassat stöd av deltagarna i modellen. 

0
500

1 000
1 500
2 000
2 500
3 000

19
90

19
93

19
96

19
99

20
02

20
05

20
08

20
11

20
14

20
17

20
20

20
23

Hushåll med 
försörjningsstöd (SoS)

0

200

400

600

800

20
05

20
07

20
09

20
11

20
13

20
15

20
17

20
19

20
21

20
23

Kostnad ekonomiskt bistånd, 
Kr/inv



Solnamodellen utformades när en egen förvaltning infördes, kompetensförvaltningen, som fick 
till uppdrag att samla kommunens arbetsmarknadsinsatser tillsammans med vuxenutbildningen, 
yrkesutbildningen, SFI samt studie- och yrkesvägledningen.  

De som i Solna sökte försörjningsstöd som bedömdes ha en arbetsförmåga remitterades till den 
nya förvaltningen från vår socialförvaltning där det ekonomiska biståndet fortsatt handlades. 
Socialförvaltningen har sedan dess fortsatt ha ansvaret för arbetsmarknadsinsatser för de som 
behöver arbetsträning och med tyngre social problematik. 

Redan när modellen infördes var kopplingen till näringslivsarbetet nära integrerat. Kommunens 
näringslivschef blev från början förvaltningschef för att kopplingen mot det lokala näringslivet 
skulle stå i centrum. Inom kompetensförvaltningen bildades en enhet som hade till särskild 
uppgift att matcha deltagarna som remitterats mot arbetsmarknaden.  

Den bärande principen har varit att samtliga personer som söker försörjningsstöd i Solna måste 
delta i Solnamodellen om de har arbetsförmåga. Ingen lämnas passivt i utanförskap och att varje 
person också ska aktivt delta för att komma i arbete. 

För nästan 10 år sedan undersökte socialnämnden förutsättningarna och fördelarna med att gå 
med i ett finansiellt samordningsförbund (FINSAM). I ett samordningsförbund arbetar 
Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, kommun och region tillsammans för att möjliggöra 
rehabiliteringsinsatserför den enskilda. Bedömningen som gjordes då var att det inte behövdes 
eftersom målgruppen var för liten och behoven tillgodosågs. Det finns dock goda skäl att anta att 
det finns anledningen att ompröva ställningstagandet. Styret lyfter att det nu finns grupper som 
riskerar att falla mellan stolarna och fastna bidragsberoende. Det är grupper som mycket väl 
skulle kunna få ett bättre stöd genom samordning och en sådan modell skulle kunna bli 
kostnadseffektiv och stärka stödet för den enskilde.  

Kommunstyrelsen borde i samverkan med socialnämnden och kompetensnämnden utreda om 
medlemskap i ett finansiellt samordningsförbund skulle kunna stärka arbetet med att minska 
bidragsberoendet.  

Kommunfullmäktige uppdrar: 

- 

- 

- 

till kommunstyrelsen att tillsammans med socialnämnden och kompetensnämnden upprätta 
en organiserad samverkan kring arbetslösa solnabor som söker försörjningsstöd enligt 
metoden som beskrivs i motionen. 
till kompetensnämnden att redovisa i budgetuppföljning, delårsrapport och årsredovisning 
antalet deltagare som remitteras till arbetsmarknadsinsatser i kompetensförvaltningen. 
att kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med socialnämnden och 
kompetensnämnden utreda om medlemskap i ett finansiellt samordningsförbund skulle 
kunna stärka arbetet med att minska bidragsberoendet.  

Lars Rådén Peter Edholm Ansgar Toscha 
Moderaterna  Liberalerna  Kristdemokrarerna 




